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MISIUNI IN POPOR 

Secţiunea culturală de pe lângă Sf Ar
hiepiscopie a Bucureştilor a hotărât, în 
sedinta consiliului său dela 7 c , ca să se 
continue şi anul acesta misiunile în mijlocul 
poporului. 

A ceste misiuni au luat naştere acum 
doi ani. din imţiativa P. Sf. Tli Târgovi
şteanul, Vicarul Sf. Arhiepiscopii şi au ca 
scop mergerea într'un oraş de provincie 
- cu timpul se va întinde aceasta şi la 
sate-a u 1ui număr de preoţi distinşi din 
Capitală, în frunte cu P. Sf. Vicar, spre 
a cerceta populaţia respectivă şi a-i da 
câteva cicluri de predici şi conferinţe pentru 
viaţă. In mai multe biserici, sunt invitaţi 
să ia parte credincioşii, împărţiţi astfel: 
într'o biserică numai bărbati, într'alta numai , 
femei, într' alta intelectuali, într' alta numai 
copii, etc. Fiecăreia din aceste categorii de 
ascultatori i se va ţinea un ciclu de predici 
adecvate priceperii şi preocupărilor sale. 
In ace/aş timp, se vor fixa zile pentru 
spovedit şi împărtăşit. Acum doi ani, aceste 
misiuni au avut Joc la Târgovişte şi re
zultatul a fost bun şi încurajator. A nul 
acesta, se va încerca la Ploeşti, în a 3-a 
săptămână din postul mare. 

Oricine înţelege nevoile adânci, sufleteşti 

ale poporului nostru se va bucura de această 
lăudabilă initiat1vă. , 

Trebuwu oare lăsaţi credincioşii noştri 
numai cu cercetarea ce li se face de catre 
sectanţi, sau de către agenţii electorali, cari, 
pentru a smulge voturile mulţimii, trezesc 
în sufletul cetăţenilor tot felul de patimi 
şi le aţâţă cele mai meschtnc pofte? 

Nu trebuie oare să descindă, în rându
rile maselor, şi agenţii lui Iisus Christos, 
propoveduitorii împăcării şi ai iubirii de
pline? Mai ales acum când destrămarea 
sufletului acestui popor pare a fi luat pro
porţii îngriiitoare şi când dezechi/Ihrul şi 
dezordinea tind să pună stăpânire pe spi
ritul fiilor neamului nostru. Biserica e cu 
adevărat mama bună şi iubitoare a acestui 
popor. Ea vine drăgăstoasă şi blândă să 
repare ravagiile produse de desbinările şi 
ura dintre fraţi şi să toarne în suflet bal
samul păcii si iubirii lui Christos. Iată ce 
încearcd aceste misiuni. Si ele nu sunt 
încercări omeneşti, ci sunt' chemarea şi în
demnul la viaţa creştinească ale Bisericii 
Insăşi. Cei ce le fac au acest lucru clar 
ln cugetul lor. Se cade să ajungă să l aibă 
şi cei pentru cari se fac. Şi mai trebuie 
ca aceste misiuni să se îmulţească. 

N. CAZACU, 
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CUVA.NT ARE 
Cu ocazia sărbătorirei I. P. Sfinţitului Patriarh D. D. Dr. Miron Cristea 

Cucernici Părinţi, 

Fraţilor Creştini, 

Cu multă smerenie şi cu mare sfială cutez 
a proslăvi faptele marelui sărbătorit de as
tăzi. Fiindcă oricât de îndemânatic ar fi cu
vântul meu, el nu va fi în stare să înfăţişeze 
întocmai măreţele înfăptuiri ale I. P. Sfin • 
ţitului nostru Patriarh, ci doar o umbră va 
fi, a ceeace a însemnat întru aceste zile I. 
P. Sfinţia Sa pentru Sf. noastră Biserică şi 
pentru neamul nostru. Căci aşa este cu cel 
ce încearcă să vorbească despre oamenii mari 
şi întâmplările mai de seamă din timpul său. 
Se poticneşte şi însăilează doar un lucru ne
isprăvit, peste care abia în vremurile ce vor 
veni, urmaşii împlinindu-l şi desăvârşindu-l, 
pun deasupra lui pecetea nepărtinitoare a is
toriei. Viaţa omenească se desfăşoară pe atâtea 
laturi, se prinde în aşa de multe forme, că 
întrece puterile unuia singur, de a istorisi. 
Oricât ar voi el să cuprindă tot, nu va isbuti 
decât să dea un crâmpei. Şi aşa noi nu sun
tem decât ajutătorii celor ce vor veni după 
noi, cari adunând crâmpeie d'ici şi de colo, 
singuri ei au putinţa să scrie cum se cuvine 
istoria timpurilor noastre. Ceeace simţim şi 
ştim hotăr ît însă chiar astăzi noi, este, că 
anumiţi oameni, cari trăiesc încă, au păşit 

pragurile nepieritoare ale istoriei. Amintirea 
faptelor lor va trece din neam în neam, ca 
o moştenire· scumpă şi ca un bun naţional, 
din care urmaşi de urmaşii noştri, ca din
tr'un potir nevăzut, se vor cuminica înaintea 
luptelor, ce vor avea de purtat în vremea lor. 

I. P. Sfinţitul Patriarh a păşit pragul is
toriei. I. P. Sfinţia Sa nu mai este al nostru 
numai. I. P. Sfinţia Sa este al celor ce au 
fost şi al celor ce vor fi după noi. Este al 
neamului românesc întreg trăitor din vre
muri străvechi şi până'n lungul veacurilor; 
este al Bisericii lui Dumnezeu, Cea pururea 
fiitoare. ,, Nu spera în aceea ce nici stelele, 
cari ne par veşnice, nu au. Căci adevărul 
este acesta: Fericiţi cei cari nu şi irosesc 
viaţa, căci o alta nu e; Fericiţi cei cari luptă 
împotriva morţii, creind mereu, gânduri şi 
viaţă, căci fiecare clipă mai mult, trăită în 
frumuseţe, e o întreagă veşnicie. Fericiţi veţi 
fi, când veţi avea credinţă, că în lume nu 

e nici viaţă, nici moarte". Această fericire 
o are Prea Fericitul nostru Patriarh, care, 
prin înfăptuirile Sale nemur.itoare, pentru 
Sine a biruit ceeace noi numim moarte. 

Incercând să vorbeşti despre faptele de 
până acum ale I. P. Sfinţiei Sale, eşti silit 
să înşirui întreaga istorie naţională şi bise
ricească a vremii or noastre. Căci falnicul 
fecior al Topliţei Române, copil al marelui 
suflet ardelenesc, a fost faţă la toate înfăp
tuirile minunate dintru aceste zile; multe 
dintre ele chiar printr'însul săvârşindu-se, 
iar cel el alte s'au săvârşit şi prin înalta - I 
înţelepciune. ,, Minunat este Dumnezeu în 
faptele Sale asupra fiilor oamenilor. Bine
cuvântaţi popoare] or pre Dumnezeul nostru 
şi faceţi să se audă glasul laudei Sale. A 
Celui ce a păstrat în viaţă sufletul nostru 
şi n'a lăsat să se clătească piciorul nostru. 
Căci Tu Dumnezeule ne-ai încercat pre noi; 
ne-ai curăţit, cum se curăţă argintul. Du
su-ne-ai în cursă; pus-ai sarcină grea pe 
coapsele noastre; lăsat-ai pe oameni să în
calece peste grumazul nostru. Trecut-am prin 
foc şi prin sabie şi scosu-ne-ai la liman". 

Vajnic şi neînfricat luptător al fraţilor Săi 
de sub ghiara pajurei habsburgice, inima I. 
P. Sfinţitului Patriarh a sângerat alături de 
ei, cât timp Milostivul i-a cercetat cu dureri 
negrăite, poate şi pentru a preţui mai drept 
bucuria din urmă. Şi inimosul Episcop al 
Caransebeşului a fost ţinta bine socotită a 
multor săgeţi veninoase şi multor lovituri 
barbare, pornite din Budapesta civilizată şi 
plină de omenie. Dar „tigrii" n'au putut 
avea mulţumirea satanică a niciunui suspin 
barim din partea Episcopului martir. Mangra 
singur a rămas să le mulţumească pofta lor 
de bestii înfometate. Mucenicul însă, ursit a fost 
de pronia lui Dumnezeu, ca, răscumpărân• 
du-si durerile, să fie printre solii Ardealului, 
ce au adus pe tipsie slăvitului nostru Rege, 
zapisul de unire pentru totdeauna cu Patria 
mamă. ,,Şi des de dimineaţă în prima zi a 
săptămânei, pe când răsăria soarele, Maria 
Magdalena a venit la mormânt. Şi zicea întru 
sine: cine va prăvăli piatra din· uşa mor
mântului. Şi uitându-se în sus, zări că piatra 
era prăvălită; pentrucă era foarte mare". 

Piatră foarte mare de · mormânt potrivise 
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bine duşmanii noştri deasupra scumpului 
popor ardelenesc. Ea fu răsturnată însă ca 
o nimica de puterea de viaţă şi de libertate a 
acestui popor neînfricat şi totdeauna doborît, 
dar niciodată biruit. Căci biruinţa nu-i a 
aceluia, ce stând pe grumazul tău„ simte 
totuşi neputinţa lui, ci a aceluia ce dedesupt 
fiind, îşi simte sufletul liber şi puternic.,, Sau 
ţi se pare, că nu pot ruga pe tatăl Meu 
şi 'mi va pune în rând chiar acum mai mult 
de douăsprezece legiuni de îngeri? Dar cum 
vor fi :împlinite scripturile? Căci aşa trebue 
să fie". 

Poporul românesc, renăscut în hotarele 
sale strămoşeşti prin ajutorul şi voinţa lui 
Dumnezeu şi jertfirea copiilor săi dragi, a 
fost chemat, prin aceiaş voinţă a Tatălui 
ceresc, să fie păzitor al Sf. Mormânt al iu
bitului Său Fiu, ca cel mai mare şi mai 
puternic dintre popoarele drept măritoare. 
Ridicarea Mitropolitului nostru la cinstea 
de Patriarh era un lucru prea firesc, cum 
firesc este, ca la moartea Regelui, coroana 
regească să se aşeze nestingherit pe capul 
primului născut. Binecuvântat fie Domnul, 
însă, că învrednicirea de atâta cinstire a Sf. 
noastre Biserici s'a făcut prin înţeleptul şi 
prea învăţatul Miron. O, cât ar dori sufletul 
meu, ca zisele mele să nu fie socotite, ca o 
măgulire şi poate şi ca linguşire din parte mi, 
pentru !naltul meu Stăpân, când ele-s smulse 
cu adâncă sinceritate şi fără de făţărie din 
sufletul meu. Domnul fie lăudat, că dintre 
toţi pe cel dintâi, pe cel mai vrednic, L-a 
aşezat între noi, ca să-I fie întâiul stătător 
al patriarhatului Bucureştilor.-

„ Veni-voiu în casa Ta Dumnezeule cu 
olocauste şi-Ţi voiu plăti făgăduinţele mele, 
pe cari le-au cuvântat buzele mele şi le-a 
vorbit gura mea în strâmptorarea mea". Jertfă 
bineplăcută lui Dumnezeu şi olocaust bine 
mirositor fost-a închinarea întâiului nostru 
Patriarh la locurile sfinte. Sărutarea Sa de
pusă pe piatra Sf. Mormânt şi lacrimile 
Sale, ce au udat locul, pe unde s'a prelins 
scumpul Sânge, au fost sărutarea şi lacrimile 
poporului întreg românesc, ca mulţumită şi 
adâncă recunoştinţă adusă Tatălui ceresc, 
pentru toate binefacerile ce a revărsat asupra 
noastră. Sf. Liturghie, săvârşită de I. P. 
Sfinţitul nostru Patriarh chiar în Biserica 
Sf. Mormânt, este cel mai mare act de mul
ţumire, pe care România Mare l-a săvârşit 
faţă de Marele nostru Dumnezeu. Morţii şi 
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vii, toţi câţi au trăit şi trăesc pe aceste me
leaguri, dela Nistru pân'la Tisa, s'au proster
nat atunci înaintea Ocrotitorului de veacuri 
al neamului nostru. 

Se pare că ţara noastră fost-a rânduită în 
aceste zile, ca să fie, mai mult decât alte 
popoare creştine, câmpul de lucru al sectelor, 
staulul de oi, la care lupii să încerce cu 
mai multă stăruinţă a-l prăda. Slugă prive
ghindă a Stăpânului plecat departe, Păstorul 
nu numai că a înfruntat uneltirea, dar a 
isbutit să împingă viaţa religioasă pe un 
făgaş tineresc. Printr'însul Biserica începe 
a-şi retrăi zile de odinioară, când Ea sin
gură era diriguitoarea vieţii de obşte. 

Copilului cu păr bălai şi cu ochi albştri, 
ca cerul frumos al ţării noastre, nădejdie 
puternică a unui întreg popor, fără de nicio 
grije îi este ziua de mâine. Deasupra Sa 
veghiază cu străşnicie şi ochiul !naltului 
Regent Miron Cristea. Niciodată soarta unui 
copil-Rege n'a fost · încredinţată în mâini 
mai sigure. Mica spadă se oţeleşte la umbra 
Crucii lui Hristos. Iar Crucea pe spadă este 
semnul cel niciodată sdruncinat al biruinţei. 

Dumnezeule prea bune, ţine întru mulţi 
ani pe I. P. Sfinţitul nostru Patriarh şi sluga 
Ta credincioasă, pe care ai ales- o să ne 
conducă. Amin. 

Pr. CORNELIU N. CERCEL 
Jud. Dâmbovifa. 

Poşta Consiliului Eparhial 

Sub titlul „ Poşta Consiliului Eparhial" 
s'a deschis în „Apostolul" o rubrică nouă, 
care rubrică o să apară de câte ori va cere 
trebuinţa, pentru a împărtăşi, respective a 
răspunde organelor protopopeşti şi parohiale 
cele _ce consiliul eparhial va avea să le co
munice. 

Drept aceea atragem atenţiunea Onor preo
ţimi asupra acestei rubrici, ca să o citească 
regulat, pentrură vor :fi cazuri când preoţilor 
nu li se va da alt răspuns decât cel cuprins 
în această rubrică, în scop, de a economisi 
timp şi spese. 

p, Arhiepiscop şi Mitropolit 
t PLATON 
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CUVÂNT FESTIV 
Pentru împlinirea a 10 ani de activitate bisericească-spirituală a lnalt Prea Sfinţitului 

D. D. Dr. Miron Cristea Patriarh şi Regent, ţinută după oficiarea Sf. Liturghii 
poporului în Biserica din corn. Hotarele în ziua de 12 Decembrie 1929. 

Prea Cucernice Părinte Preşedinte, 

Cucernici Fraţi Preoţi şi 
Fraţi Creştini, 

In cursul acestei luni şi anume la 3 1 

Decembrie, creştinii ortodocşi nu numai din 
această Eparhie a Bucureştilor, dar şi din 
celelalte eparhii ale ţării întregite au bucuria 
deosebită de a sărbători împlinirea a 10 ani 
de activitate bisericească-spirituală a Inalt 
Prea Sfinţitului Arhiepiscop şi Mitropolit al 
U ngro-Vlahiei D. D. Dr. Miron Cristea Pa
triarh şi Innalt Regent. 

Acească sărbătorire se cu vine să fie demnă 
şi plină de recunoştinţă, căci nimic nu răs
plăteşte munca şi înţelepciunea unui Mare 
Om, decât recunoaşterea frământărilor Lui 
sufleteşti, pentru binele poporului sub toate 
formele. 

Activitatea, sau mai româneşte, stradania, 
!nalt Prea Fericitului nostru Stăpân pentru 
buna propăşire a Sf. noastre Biserici, atât 
din punctul de vedere material cât şi spiri
tual poate fi privită ca un început de re
naştere a vieţii noastre bisericeşti. 

Desigur cine nu se strădueşte să cnnoască 
adevărul lucrurilor, nu poate să spună nimic. 

Adevărul activităţii Innalt Prea Sfinţitului 
no;tru Patriarh se cunoaşte nu numai din 
ceia ce prinde ochiul şi observaţia noastră, 
dar se cunoaşte din paginile atâtor cărţi cari 
cuprind faptele Inalt Prea Sfinţiei Sale zi 
la zi şi care nu uită nici una. 

Fraţilor, 

Inainte de a cunoaşte frumoasa, îmbelşu
gata şi neîntrecuta strada.nie a Prea Iubitului 
nostru Stăpân şi care în toate privinţele va 
servi ca pildă nouă se cuvine să-i cunoaştem 
obârşia şi trecutul până la venirea Innalt 
Prea Sfinţiei Sale în scaunul acestei de 
Dumnezeu păzitei Eparhii. 

Inalt Prea Sfinţitul nostru Stăpân este :fiu 
de ţăran din Topliţa Română din Transil
vania. Şi-a urmat şcoala primară în sat, mai 

pe urmă urmează la Seminarul Teologic 
,,Andreian" din Sibiu şi ajunge învăţător 
la şcoala primară din Orăştie. Părăseşte viaţa 
de dascăl şi trece la Universitatea din Buda. 
Pesta, de unde după studii iese doctor în 
filosofie. Este numit ca secretar consistorial 
apărând interesele bisericei şi clerului Arde, 
lean dela Buda-Pesta în faţa celor mai cruzi 
duşmani de moarte ai românilor. 

Pentru a fi de mult folos nu numai' bise, 
ricii ci şi neamului şi pentru a apăra toate 
comorile sfinte ale românilor, îmbrăţişază 
ziaristica bisericească ; iar dela I 89 8 - I 9 ro 
conduce cu titlu de Director, ziarul Mitro, 
poliei: ,, Telegraful Român". 

Io anul 1902 intră în clerul monahal şi 
cu toate cerinţele monahiceşti, rămâne mai 
departe acelaşi absorbit de propăşirea pe orice 
căi a neamului său. 

Patriot înfocat, ia parte în politica naţio
nală, manifestându-se cn multă cuminţenie 
faţă de interesele românilor supuşi Stăpânirei 
Maghiare. 

Preşedinte al „Asociaţiei pentru literatura 
şi cultura poporului român în Transilvania", 
merge cu această asociaţie prin sate, pe unde 
cu cuvântu-I talentat îndeamnă pe români 
să-şi păstreze obiceiurile străbune, portul, 
pentru care vrednic este să-i reţinem cuvin
tele-I frumoase: ,,In lături cu aceste sdrenţe 
străine şi reîmbrăcaţi vechiul nostru port 
curat ţărănesc românes:". Instrueşte poporul 
şi luminează pe cei fără ştiinţă de carte şi 
îndeamnă pe toţi să-şi iubească credinţa, 
,,Credinţa noastră" -- zice Innalt Prea Sf. 
Sa - ,,e nu numai dumnezeiască, ci e tot
odată şi românească" (Din predici şi Cuvân· 
tări pag. 238 - 1906). 

Iubitor de Muzică, ajunge preşedinte al 
,, Reuniunii de Mnzică ", pe care o sprijină, 
cu tot sufletul. 

Membru în comitetul asociaţiei pentru în
fiinţarea unui teatru românesc. 

Delegat a face studii iconografi.ce pentru 
trebuinţa Bisericii noui din Sibm, întreprinde 
călătorii prin străinătate şi prin vechiul regat 
şi-şi complectează o carte cu drepte observaţii. 
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Atâta strădanie şi dragoste de muncă do
vedind, Ungurii deşi îl urau de moarte n'au 
putut să împiedece venirea Sa ca Episcop 
al Caransebeşului, misiune pe care şi-o îndepli
neşte tot cu atâta dragoste dela 19 IO - r9 r9. 

In preajma războiului celui mare, înzestrat 
de Dumnezeu cu adâncă pătrundere, ca un 
prooroc prevede împlinirea visului milenar: 
„unirea tuturor românilor". Pentru această 
unire pe care o prevedea cu nestrămutată 
nădejde lupta din răsputeri pentru a întări 
pe Români în suferinţele lor şi-i mângâia 

· cu cu vin te ca acestea: ,, Trebuie să urmeze 
şi zile mai bune şi pentru limba şi pentru 
cultura românească". (Biserica Ortodoxă Ro
mână Nr. n/92 C). 

In anul I 917 se avântă şi mai mult în 
cuvinte îndrăzneţe, arătând: ,,că fiecare na
ţiune, fiecare neam, fie mare, fie mic-, să fie 
stăpân pe sine, să se conducă însuşi spre 
binele şi întărirea s:1. şi prin sine şi spre 
progresul ţării şi al omenirii". (Idem Bis. 
Ort. Rom. Nr. II Noembrie 1925). 

Aceste cuvinte cari fac parte dm Pastorala 
de Crăciun 1917, îi atrag ura Ungurilor care-L 
chiamă la Buda-Pesta şi-L dojenesc foarte 
aspru. Nici ştreangu pregătit de Unguri nu 
L-a înfricoşat şi a mers înainte cu năzuin
ţele Sale. 

Dar îi soseşte şi răsplata meritată. Con
ducătorii politici ai Ardealului îl numesc 
printre cei 4 soli, cari au înmânat Regelui 
Ferdinand I, hotărârea de unire a Arde3.lului 
la patria mamă şi mai mult vrednicul întru 
pomenire Regele Ferdinand I spune prin 
secretarul episcopesc: ,,Pe Prea Sfinţitul îl 
aducem cât de curând la Bucureşti". 

A şi fost ales la 3 r Decembrie 1919 cu 
unanimitatea Marelui Colegiu, Mitropolit Pri
mat, primind învestitura regală la r Iannarie. 
1920 (Date răzleţe Apostol ul Nr. 7 /!12~. 

De atunci sunt 10 ani. In acest timp Innalt 
Prea Sf. S:1. a lucrat cu puteri înzecite. 
, Numeroase înfăptuiri cari mai de care mai 
interesante şi mai folositore, aşezând Statul 
Român printre cele dintâi state creştine din 
Răsărit, cu viaţa liberă şi ordonată. 

Acest lucru a atras atenţia oamenilor noştri 
de Stat, făcându-i să privească Biserica şi 
Credinţa ca un scut de apărare. 
Reprezentanţii ştiinţei care altă dată pri

veau ca ruptă legătura dintre ştiinţă şi credinţă 
declarând pe cea din urmă ca nefolositoare 
societăţii, în urma pustiirii sufleteşti şl în 
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faţa rezultatelor dobândite de pe urma pro
poveduiri credinţii după îndemnul Innalt 
Prea Sf. Sale, nu numai că se alătură la o 
muncă comună cu reprezentanţii bisericii, dar 
ca o dovadă mai mult că preţuesc piatra 
cea nebăgată în seamă, au ţinut ca sărbăto
rirea celor doi învăţaţi români: Dr. Victor 
Babeş şi d-l Dr. Gh. Marinescu, să fie demnă 
de a fi prezidată de !nalt Prea Sfinţitul D. 
Dr. Miron Cristea ca reprezentant al credinţei 
străbune care a ajutat la închegarea statului 
Român. 

Inţeleapta conducere a Bisericii româneşti 
a atras şi stima celorlalte biserici surori din 
Răsăritul Europei. 

Biserica Bulgară a luat mir dela Biserica 
noastră. Innalţii Erarhi din extremul Orient 
nu numai că se pun în legătură cu scrisori, 
dar se coboară pe pământul nostru, pentru 
a ne cerceta înjghebarea sufletească, şi stabili 
legături trainice şi tot odată a cere sprijin 
Sf. Mormânt al Domnului Nostru Iisus Hristos 
lăsat în părăsire de celelalte b:serici, ajunse 
în suferinţă de pe urma răsboiului şi a re
voluţiilor dintre fraţi. 

Românii din America lipsiţi şi ei de con
ducători sufleteşti, tot prin atenţia Inalt Prea 
Sfinţitului no!.tru Patriarh şi-an dc,bândit 
preoţi şi sunt pe cale să dobândească şi un 
Episcop care să ordoneze viaţa creştinească 
de acolo. 

Numeroase asociaţii streine puse în slujba 
păcii, chiamă şi Biserica Ortodoxă Română 
alături de ele să contribuie la pacea a toată 
lumea. 

Dar care să fie cauza atâtor bune apre
cieri din lăuntru şi din afară de ţară? 

Nu poate să fie decât înţeleapta conducere 
în cele materiale şi în cele spirituale. 

Ca Preşedinte al Sf. Smod a luat parte 
şi a contribuit la rezolvarea ;nultor probleme: 
a pus regulă în administrarea averilor bise
riceşti din Basarabia. 

A mijlocit cu ocazia votării agrare ca :fie
care Episcopie şi Mitropolie să se bucure de 
pământ, pentru acoperirea lipsurilor. 

A pus ordine în Mânăstiri şi le-a oganizat 
munca în ateliere de tot felul. Numeroase 
reparaţii şi noi clădiri pe lângă Sf. Locaşuri 
şi îmbunătăţiri de tot felul. 

La Mânăstirea Cernica a înfiinţat pe lângă 
o Tipografie pentru trebuinţele generale ale 
bisericii în cari orfanii de războiu îşi câştigă 
pâinea de toate zilele, şi un Seminar pen• 
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tru călugări, Inalt Prea Sf. Sa urmărind 
ca viitorii călugări să :fie nu numai monahi 
dar şi vrednice albine care să descopere 
trecutul plin de învăţătură pentru binele şi 
fala bisericii. 

Dornic ca Muzica bisericească să însufle
ţească a înfiinţat o şcoală de cântăreţi bise
riceşti şi pe . lângă ea şi o Academie de 
Muzică care să dea maeştrii cu pregătire 
bună muzicală. 

Gândindu-se la viaţa grea a preoţilor le-a 
asigurat în Bucureşti un cămin pentru cei 
ce-ar poposi prin Bucureşti, precum şi un 
Sanatoriu la Techirghiol ca cei bolnavi să 
găsească găzduire şi căutare pentru tămă
duirea lor. 

Orândueşte şi întocmeşte numeroase legiu
iri în frunte cu Noua lege şi Statutul de 
organizare unitară bisericească care închiagă 
raporturile tuturor provinciilor româneşti. 
Această lege a stabilit raporturi strânse între 
Stat şi Biserică. 

Innalt Prea Sf. Sa a luat parte şi a stă
ruit ca noua Constituţie a ţării să prevadă 
Biserica Ortodoxă ca dominantă în Statul 
Român, adică cu întâetate faţă de celelalte 
biserici minoritare. 

Printr'un regulament reglementează cercu
rile p: storale pentru a deveni o forţă şi un 
mijloc de evanghelizare ortodoxă. 

Incurajază numeroase publicaţii prin înfiin
ţarea secţiei culturale face ca numărul cărţilor 
cu conţinut religios-moral să fie cât mai mare. 

A înfiinţat Institutul Biblic pe lângă Sf. 
Sinod pentru controlul şi îndrumarea scrie
rilor biblice 

Pentruca sentimentul religios să revie la 
starea cea bună stărneşte ca învăţământul 
religios să se predea 2 ore în toate şcoalele 
secundare şi profesionale. 

Regulamentează repaosul duminical. Con
tribuie la combaterea alcoolismului. 

Reînfiinţează pe lângă fiecare Episcopie 
câte un seminar teologic care să complecteze 
lipsa de preoţi. 

A asigurat bisericii autonomia cuprins2 
în Art. 22. 

A creiat în Mitropolia U ngro-Vlahiei noua 
Episcopie a Constanţei, a contribuit la re
înfiinţarea episcopiilor de Oradia, Cluj, Ce
tatea Albă şi Hotin precum şi Episcopia 
Armatei. 

.A înfiinţ:i.t fondul milelor din care să se 
facă acte de milă creştină. 

.,APOSTOLUL" 

Ca preşedinte al „Soc. Mormintele Eroi
lor" a rânduit şi înfrumuseţat cimitirele de 
onoare. 

Nu este societate să nu-I fi cerut patro
najul său şi care cu bună voinţă a răspuns. 

Numeroase sunt atribuţiile şi frumoase 
fapte a săvârşit şi încă în scurt timp. 'foate 
apar ca stelele sclipitoare pe cerul senin. 

Dumnezeu răsplăteşte munca dreptului. 
Prin alipirea pe vecie a frumoaselor provin
cii româneşti în urma războiului de eliberare 
la vechile Mitropolii şi Episcopii din Vechiul 
Regat se adaugă: Mitropolia din Transilva
nia - acum a Ardealului, Banatului, Crişa
nei, şi Maramureşului, Mitropolia Bucovinei 
şi Arhiepiscopia Basarabiei ridicată în urmă 
şi aceasta după îndreptăţiri istorice în rân
dul mitropoliilor. 

Acest mare eveniment bisericesc cerea 
pentru rolul civilizator al nonei biserici în
tregite un rang pe care îl şi dobândeşte 
,,cu unanimitate de sentimente şi voinţe" 
(Cuv. ist. al d-lui Alex. Lapedatu fost mi
nistru al Cultelor şi Artelor) prin ridicarea 
scaunului Mitropolitan al U ngro-Vlahiei la 
scaun patriarhal în zilele de 4, 12 şi 17 

Februarie 1925 
Se înţelege că Primatul ţării era chemat 

la rangul şi atribuţia de Patriarh, în persoană 
Inalt Prea Sfinţitului D. Dr. Miron Cristea 
fiul de ţăran din Topliţa Română. 

Voia lui Dumnezeu ca să se împlinească 
proorocia lui Badea Ion Herţa din Săliştea 
Transilvaniei, cioban chiabur, naşul Innalt 
Prea Sf. Sale care zise după botez: 

-,,Deacu popă în sat îl dorim să ajungă, 
ba şi mai mult: Vlădică Mitropolit 1,şi mai 
mare" (Apost. No. 1 Noembrie 1925). 

După 2 ani dela această mare bucurie şi 
pentru ţară şi pentru Biserică, o mare în
cercare se abate peste poporul românesc. 
Făuritorul României Mari Regele Ferdi
nand I., care cu lacrimi în ochi primise solia 
şi hotărârea unirii Ardealului din mâinile 
I. P. S. nostru Stăpân, îşi dă obştescul sfârşit 
în ziua de 20 Iulie 1927. Ţara rămase vă• 
duv1:i. de făuritorul şi conducătorul ei înţelept. 
La tron urma C"Jpilul Rege M. S. Regele 
Mihaiu I. Era mic şi deci nădejdea condu• 
cerii era în instituirea unei regenţe care să 
conducă până la majoratul M. S. Regelui 
Mihaiu I. Regenţa se formează conform do
rinţii şi hotărârei Marelui Rege dispărut în 
care intră şi I. P. S. şi Fericitul Patriarh, 
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îndeplinindu-se a doua proorocie a ciobanului 
Ioan Herţea care caută să împace grija de 
părinte a cumătrului său Badea Gheorghe 
Cristea: ,,-Tu vei dobândi un Fecior şi 
acest fecior al tău „ va fi dumn mare'\ cum 
n'a fost în neamul nostru românesc". 

Iată cum dela o casă de ţăran Părintele 
Patriarh se ridică până la cea mai înaltă 
treaptă prin muncă continuă. 
Să luăm pUdă şi noi Fraţilor, de a fi: 

muncitori, modeşti, iubitori de învăţătură, 
iubitori de neam şi de toate comorile lui, 

MIŞCA.REA. 

Protoieria li jud. Muscel-Priboeni. - Cercul 
pastoral Ştefăneşti în ziua de 15 Decembrie 
1929, în parohia Soleşti-Podgoria, în pre
zenţa unui numeros public, a ţinut şedinţa 
festivă pentru proslăvirea, după cuviinţă, a 
vieţii şi faptelor I. P. S. Patriarh şi Regent 
al României în curs de zece ani. 
După oficierea serviciului divin - asistat 

de autorităţi, mulţi funcţionari C. F. R. şi 
foarte mulţi creştini, părintele N. Stăncescu
Vrăneşti a predicat despre virtutea muncă 
pentru interesul obştesc. 

Predica a pregătit sufleteşte auditorul 
pentru a doua parte, ce a urmat imediat 
-tedeum de mulţumire -- care s'a oficiat 
- în sunetul de sărbătoare ale celor trei 
clopote dela biserica patrioţilor Goleşti -
In această atmosferă înălţătoare - preşedin
tele cerculni-Păr. Alex. Tănăsescu-explică 
celor prezenţi - importanţa pentru biserică 
şi neam - a Aceluia care conduce destinele 
naţiunei noastre în calitate de Patriarh şi 
Regent al minorului nostru Rege Mihai I 
Biografia I. P. S. Sale este arătată din co
pilărie până în prezent. Scoţându-se în evi 
denţă sentimentele româneşti, care i-au că
lăuzit viaţa şi au inspirat faptele de mare 
valoare pentru Biserica şi Neam. Cuvân
tarea se închee cu rugări une către Atotpu 
ternicul Dumnezeu, să ni-L ţie încă mulţi 
ani sănătos-şi vrednic Arhipăstor-pentru 
propăşirea Sfintei noastre Biserici şi bună 
îndrumare a Neamului nostru Românesc. 
Preoţii, cântăreţii şi mult public într'un cor 
admirabil au întonat: mulţi ani trăiască ! 
Aceiaş atmosferă înălţătoare a domnit şi în 
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oblăduitori ai culturii, protecturi ai şcoalei, 
miloşi şi binevoitori. 

Aceste calităţi mari încunună sufletul Scum
pului nostru Stăpân, conducător de ţară şi 
le-a arătat cu prisosinţă în acest scurt timp 
de 10 ani. 

Dumnezeul milei şi-al îndurărilor să ni-L 
dăruiască şi mai departe în pace, întreg, 
cinstit, sănătos, îndelungat în zile, drept în
dreptând cuvântul adevărului întru mulţi şi 
fericiţi ani. 

Preot N. ALBUŢ 
Parohia Fundoaia. Corn. Hotarele Ilfov 

MISIONA.RA. 

şedinţa intimă a preoţilor şi c. bisericeşti
discutându-se viaţa şi faptele vrednice de 
amintire ale sărbătoritului. 

In semn de adesiune din partea colegilor 
învăţători şi chiar a publicului - şedinţa 
publică - de după amiază s'a ţinut tot în 
onoarea Inalt P. S. Patriarh - primul cu
vânt al preşedintelui cercului învăţătorilor -
proslăvind Biserica, care în vremurile cele 
mai grele, a ridicat din mijlocul ei bărbaţi, 
care au ocrotit nu numai interesele bisericii 
- dar chiar şi ale neamului. 

Insăş înalt Prea Sfinţia Sa a fost ctitor 
al Mânăstirei ridicate în comuna sa nc1tală 
Topliţa Ardealului, pe care a dotat o cu mij
loacele şi personalul necesar bunei ei func
ţionări. Multe construcţii de biserici şi case 
parohiale s'au făcut la îndemnurile părinteşti 
ale Inalt Prea Sf. Sale. 

Casa de Credit şi Economie a Clerului 
şi-a găsit înfăptuire în anul acesta cu bine
cuvântarea Inalt Prea Sf. Sale. 

Vizitele canonice făcute de I. -P. S. Sa 
în toate _!udeţele şi parohiile Eparhiei Sale 
au fost fără precedent în istoria Bisericii 
Române. Cât entusiasm, câtă însufleţire şi 
îndemn la muncă pastorală nu au trezit ele 
în preoţi şi popor I Legea de organizare a 
Bisericii Române este opera d~ căpetenie 
a Inalt Prea Sf. Sale prin care a dat o nouă 
viaţă în sânul bisericii noastre prin corpo
raţiunile înfiinţate - consiliu parohial şi Epi
tropi, la parosie, protopopiat şi eparhie -
s'a vorbit de bunăvoinţa şi atenţiunea ce 
acordă fiecăruia care vine să-I ceară sprijin I 
Firul bisericii noastre se răsuceşte astăzi de 
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cel mai iscusit şi meşter organizator al Sf. 
noastre Biserici. 

Păr. Stelian Blidaru-Pucheni. - descrie în 
cuvinte întraripate viaţa de sbncium şi luptă 
a I. P. S. Patriarh- închinată marilor idea
luri ale Bisericii Ortodoxe Române din 
Ardeal, din timpul stăpânirii maghiare cât 
şi partea de însemnată contribuţiune la înde
plinirea idealului naţional. Venit ca sol al 
înfrăţirii şi unirii - Inalt P. S. Sa, prin 
calităţile distinse intelectuale şi morale - în 
scurt timp şi-a căpătat iubirea şi încrederea 
deplină a tuturor cercurilor din România 
întreagă, datorită cărora, în aşa de scurt timp 
a ajuns la cea mai înaltă treaptă în orto
doxia şi Statul Român. - l P. S. Sa cu
cunoscând puterea snfletească a culturei, s'a 
făcut un convins răspânditor al ei în toate 
unghiurile ţării. N'a fost eveniment însemnat 
în acestă ţară, pe orice tărâm, unde I. P. S. 
Sa să nu fi luat parte efectivă cu cuvântul, 
cu înfăptuirea şi cu binecuvântarea arhie
rească. După stăruinţa Inalt P. S. Sale s'a 
complectat organizaţia bisericească cristali
zându-se în legea de organizare a Bisericii 
Ortodoxe Române. Dacă a ajuns să fie un 
adânc cunoscător al tuturor problemelor 
sociale, economice, financiare, religioase, etc, 
este datorită faptului că încă decând era în
văţător de ţară, cuvios monah, luminat ie
rarh, în toate împrejurările şi- a făcut datoria, 
cu prisosinţă - aprofundând toate proble 
mele ce i veneau în faţă. Roagă pe bunul 
Dumnezeu să-l ţină zile îndelungate, drept 
îndreptând cuvântul adevărului - Serbarea 
i-a sfârşit într'o admosf,ră prea înălţată şi 
în sunetele imnului patriarhal. 

Cercul pastoral Strâmbeni - A sărbătorit 
deceniul ll:lalt P. S. Patriarh în parohia Li
vezeni-la r5 Decembrie a. c. După serviciul 
liturgic - urmeză - tedeum de mulţumire 
-după care Pr. Ioan Samoilescu Bajeşti 
-arată rostul acestei sărbătoriri-descriind 
în mod amănunţit viaţa şi activitatea neo
bosită depusă de I. P. S. Sa pe tărâm bi
sericesc şi naţional. Biserica datoreşte vred
nicului Ierarh prestigiul şi redeşteptarea ei 
la o vie activitate pastorală prin noua lege 
de organizare a Bisericii-S'a cântat mulţi 
ani trăiască. S'au împărţit cărţi şi icoaniţe 
la săteni. Şedinţa publică se deschide prin 
câutare Imnului Patriarhal de cântăreţii bis. 

,, APOSTOLUL" 

şi preoţi şi o parte din public - după care 
urmează programul stabilit - recitări şi co
ruri cu caracter religios. 

Cercul pastoral Priboeni, ţinând şedinţă la 
parohia Negreşti, a sărbătorit deceniul de 
largă şi multiplă activitate a Inalt Prea Sf. 
Patriarh, printr'nn Tedeum, după care pre
şedintele cercului a arătat rostul acestei săr
bători, care umple de bucurie şi mulţumire 
către Dumnezeu inimile noastre de buni 
creştini şi români. I. P. S. Mitropolit este 
figura cea mai ilustră de pe frontispiciul 
Bisericii Române. S'a cântat Mulţi ani trăia
scă! Dnpă masă şedinta se deschide cu Im
nul Patriarhal, după care Păr. Ilie N. Po
pescu descrie amănunţit viaţa de copilărie -
şcolar, de apostolat între românii asupriţi -
de idealist făptuitor al marilor aspiraţiuni 
româneşti. Trecând la înfăptuirile săvârşite 
de I. P. S. Sa în cursul acestor zece ani, 
arată că dacă Inalt Prea Sfinţia Sa s'a în
grijit de cultura religioasă a clerului şi mo
nahilor - nu a neglijat partea m-terială. 
Aşa au fost în trecut mitropoliţii Ţării Ro
mâneşti şi aşa este azi şi cu mai multă stră
lucire chiar, I. P. S. Patriarh Dr. Miron 
Cristea. 

Urmează Imnul Patriarhal, întonat de co
rul bisericei şi preoţi. Urmează p~ogramul 
stabilit, după care se împarte poporului asis
tent - gratuit - icon;ţe şi bro:;mri morali
zatoare cumpărate din fondul cercului pas
toral. Poeziile şi corurile elevilor şcoalei 
sunt majoritatea cu caracter religios. Fon
dul cercului s'a mărit cu 365 lei. 

Cercul pastoral Malu cu Flori. - In ziua 
de 27 Decembrie a. c., după serviciul di
vin şi Tedeumul oficiat, a anunţat ţinerea 
şedinţei festive la ora 2 p. m. la şcoala pri
mară. Şedinţa s'a deschis cu Imnul Patriar
hal, cântat de corul bisericei şi preoţi. Apoi 
preşedintele cercului Pr. Const. B. Leonte, în 
prezenţa unui numeros public, arată scopul 
acestei duble sărbători a Bisericei şi Nea
mului Românesc, arătând viaţa şi faptele 
strălucite ale vrednicului, neobositului şi în
ţeleptului nostru Patriarh D. D. Dr. Miron 
Cristea. 

Cântăreţul Gh. Leonte recitează poezia: 
,,Din popor", în care se proslăveşte viaţa 
de muncă a Inalt Prea Sf. nostru Patriarh. 

Părintele Spiridon Anclreescu Valenil-D•la, în 
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extenso, descrie activitatea neobosită depusă 
de I. P. S. Sa pe tărâm cultural, păstoral, 
religios, morală, economică. 

I. S'au înfiinţat seminarii în fiecare epar
hie, o Facultate de Teologie la Chişinău. 
Cercurile pastorale şi intensificarea activi
tăţei lor sunt opera sărbătoritului; s'a ocu
pat deaproape de predarea învăţământului 
religios în şcoalele secundare; presa bise
ricească, congresele preoţeşti, au fost încu
rajate cu prezenţa şi autoritatea Inalt Prea 
Sfinţiei Sale. 

2. A deschis şi a patronat lupta contra 
alcoolismului, pentru stârpirea concubinajii
lor şi tot felul de viţii şi apucături rele din 
popor, combătute prin predicile, broşurile 
şi pastoralele scrise şi trimise de I. P. S. 
Sa, poporului. 

3. A pus multă ordine în gospodăria mâ
năstirilor noastre şi chiar a bisericilor noa
stre, realizându se venituri şi economii de 
milioane de lei anual. 

Seminarii înfiinţate, Facultate de Teolo
gie, Academie de c. bisericeşti, de pictură 
bisericească, gospodărie şi ordine în mânăs
tiri şi biserici, fonduri de ajutoare pentru 
săraci, colecte pentru studenţi, Crucea Roşie, 
tuberculoşi, aviaţie, lupta contra alcoolismu
lui, contra înjurăturilor de cele sfinte, respec
tarea Repau~ului Duminical, vizite canonice, 
cărţi pastorale catre Românii din ţară şi 
străinătate, legea de organizare a Bisericii 
Române, traducerea Bibliei, broşuri mora
lizatoare şi. Institutul Biblic, Biserica Ro
mână patriarhat, iar acum deţinător al des
tinelor Neamului Românesc în calitatea Sa 
de Inalt Regent. E prea greu să vorbim de 
tactul, de înţelepciunea, de munca sa neo
bosită. Să ne mândrim cu acest mare Ro
mân şi Ierarh şi să-i dorim sincer ca Dum
nezeu să ni-l ţie sănătos pentru binele Nea
mului şi Bisericii. 
Urmează programul celalt al şedinţei. 
Pr. Aurel Ghiocel vorbeşte despre beţie 

şi relele ei urmări pentru individ, familie 
şi societate. 

Mai vorbesc învăţătorii Badea şi Şetraru. 
Se fac recitări şi coruri şcolare. S'au îm

părţit gratuit iconiţe şi broşuri moraliza
toare. Fondul cercului a crescut cu 240 lei. 

Cercul pastoral „Ghimpeteni''· - a) In luna 
Septembrie a ţinut şedinţă în parohia U rlueni. 
Serviciul divin s'a oficiat în sobor de toţi 
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preoţii cercului, iar răspunsurile s'au dat de 
corul cântăreţilor. 

Predica s'a ţinut de cucernicul preot I. C. 
Boldescu, tratând pericopa evanghelică: ,,Pre
cum voiţi a vă face vouă oamenii, faceţi şi 
voi lor asemenea". 

La sfârşitul Sf. Leturghii s'a oficiat pa
rastas pentru eroi, după care preoţii s'au re
tras în şedinţă intimă. 

La ora 2 p. m. s'a ţinut şedinţa publică 
în localul şcoalei, la care au participat d oii 
învăţători cu elevii şi un numeros public. 
Cuvântul de deschidere s'a rostit de d. în
văţător Arghir Ionescu, după care părintele 
Teodor Dumitrescu îşi desvoltă conferinţa, 
având ca subiect „ Dragostea de aproapele", 
iar părintele Gh. Voinescu despre „ Furt". 
Intre conferinţe şi fa sfârşit s'au executat cu 
elevii şcoalei diferite coruri şi recitări, după 
care părintele preşedinte aduce calde mul
ţumiri publicului şi în special d-lor învăţă
tori pentru dragostea şi zelul cu care în 
totdeauna a întâmpinat preoţimea în munca 
aceasta de regenerare sufletească. 

b) In luna Octombrie cercul a ţinut şe
dinţă în parohia Malu. Sf. Leturghie s'a ofi
ciat în sobor de preoţii cercului, iar răspun
surile s'au dat de corul şcoalei, condus de 
d-l învăţător Ioan Alexandru. 

A predicat părintele Teodor Dumitrescu 
despre Ev. zilei. La sfârşitul Sf. Leturghii 
s'a oficiat parastas pentru eroi. Biserica a 
fost arhiplină de credincioşi. 

Dela ora II-12 s'a ţinut de preoţi şe
dinţa intimă în care s'au discutat diferite 
chestiuni în legătură cu bunul mers al cer
cului. 

La ora 2 p. m. a avut loc şedinţa pu
blică în localul şcoalei, preoţii fiind întâm
pinaţi de d-nii învăţători şi foarte mult popor. 

D. învăţător Ioan Lixandr:.i deschide şe
dinţă, elevii execută coruri şi recitări de poe
zii, dnpă care părintele M. Rădulescu con
ferenţiază despre „ Respectarea sărbătorilor", 
iar d. agronom regional despre „Sămănatul 
în rânduri cu maşina". 

Şedinţa publică s'a încheiat cu executarea 
piesei „Io slujba Maicii Domnului''. 

Părintele preşedinte aduce salutul de mul
ţumire din partea preoţilor, atât d-lor învă
ţători cât şi publicului pentru dragostea cu 
care au fost întâmpinaţi. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 95 lei. 
c) In liena Noembri'e cercul a ţinut şe-
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dinţă în parohia Bârla împreună cu cercul 
d-lor învăţători. La biserică a predicat pă

rintele Ioan Boldescu despre Ev. zilei, iar 
la sfârşitul Sf. L-:tughii s'a oficiat un paras
tas pentru eroii din comună. 

La ora 2 p. m. a avut loc şedinţa publică 
în localul unde se adunase foarte mult popor. 

D. învăţător M. Bădescu, în cuvântarea 
de deschidere, arată rolul cercurilor preoţeşti 
şi învăţătoreşti, după care d. învăţător Gh. 
Ilie din Cioceşti îşi desvoltă conferinţa, având 
ca subiect „Pericolul hoalelor sociale". După 
conferinţă, corul şcoalei, sub conducerea 
d-şoarei Cornelia Gheorghiş, a executat di
ferite cântece. 
· Părintele Voinescu vorbeşte poporului des
pre „ lăcomie". 

Şedinţa s'a încheiat cu executarea a dife
rite cântece, recitări de poezii şi jocuri na
ţionale de elevii şcoalei, în aplauzele publi
cului, mulţumit în totul sufleteşte. 

Pentru fondul cercnlui s'an colectat I Io lei. 
d) ln luna Decembrie cercul a ţinut şe

dinţă festivă în ziua de 22 în parohia Ghim
peţeni, cu care ocaziune s'a sărbătorit împli
nirea a IO ani de păstorie a I. P. S. nostru 
Patriarh. 

Slujba divină s'a săvârşit de toţi preoţii 
cercului în sobor, în faţa autorităţilor co
munale, d-nii învăţători şi mult popor. Pă
rintele I. T. Popescu a predicat despre Ev. 
zilei, iar la sfârşitul Sf. Leturghii preoţii în 
sobor au oficiat un Te-Deum de mulţumire 
pentru sărbătorirea I. P. S. nostru Patriarh. 
Părintele preşedinte al cercului expune în 
câteva cuvinte activitatea I. P. S. nostru Pa
triarh şi munca neobosită ce a d~pus în 
slujba Bisericii, după care corul şcoalei in
tonează: ,,Pre Stăpânul şi Arhiereul nostru, 
Doamne, Îl păzeşte întru mulţi ani". 
După masă a avut loc şedinţa publică în 

localul şcoalei. E1evii întonează, sub condu
cerea d-lui învăţător I. Nicolescu, ,, Imnul 
Regal\ după care părintele preşedinte arată 
însemnătatea acestei zile, dorind din partea 
tuturor I. P. S. Patriarh viaţă lungă pentru 
binele Patriei şi al Bisericii. 

Cuvântul festiv s'a rostit de părintele M. 
Rădulescu, arătând biografi.a I. P. S. Patriarh 
şi activitatea desfăşurată de I. P. S. Sa în 
aceşti IO ani de păstorie. 

Corul şcoalei cântă „ Pre Stăpânul şi Ar
hiereul nostru", pe care numerosul public 
îl. ascultă în picioare. Urmează apoi diferite 
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coruri şi recitări de poezii cu elevii şcoalei 
anume pregătiţi de d. învăţător I. Nicolescu. 

Cercul pastoral „Cucueti". - a) In luna 
Septembrie a ţinut şedinţă în parohia Bălţaţi. 

Serviciul divin s'a oficiat în sobor de preoţi, 
iar răspunsurile s'au dat de corul cântăre
ţilor. A predicat părintele preşedinte Emil 
Teodorescu despre Evanghelia zilei. La sfâr-· 
şit s'a slujit parastas pentru eroi. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 90 lei 

b) In luna Noembrie cercul a ţinut şe
dinţă în parohia Măgureni în ziua de 24. 

De dimineaţă la biserică, după Sf. Letur
ghie, a predicat părintele preşedinte Emil 
Teodorescu despre „pismă", după care preo
ţii au oficiat în sobor parastas pentru eroii 
din comună. · 

Masa s'a luat la şcoală cu d-nii învăţă
tori, având cerc comun cu preoţii. 

Şedinţa publică s'a început la ora 2 p. m., 
fiind deschisă de d. preşedinte al cercului 
învăţătorilor, Ilie Popescu, după care confe
renţiază d. învăţător V. Marinescu, având ca 
subiect: ,, De ce legile învăţământului pri
mar au un caracter obligator". 

Din partea preoţilor a vorbit preotul N. 
C. Mihăescu despre: ,,Iubirea de bine". 

La slujba din biserică an. asistat foarte 
mulţi credincioşi iar la şcoală numărul lor 
a fost restrâns. Pentru fondul cerculului s'au 
colectat I So lei. 

c) ln luna Decembrie cercul a ţinut şe
dinţă fostivă în parohia Cucueţi, sărbătorin
du-se împlinirea a I o ani dela alegerea ca 
Mitropolit Primat a I. P. S. nostru Patriarh. 

La serviciul divin au luat parte autorită
ţile comunale, d-nH învăţători ai cercului 
cultural „Scrioastea" şi un numeros public. 
Predica a fost rostită de părintele I. M. 
Oprescu, vorbind despre Evanghelia z lei, cu 
frumoase aplicaţiuni la viaţa de toate zilele. 

La ora 2 p. m. preoţii şi d-nii învăţători 
au ţinut şedinţă publică în loc„lul şcoalei. 
D-n ul preşedinte al cercul ul învăţătoresc, 
llie Popescu, şi-a d!:'svoltat conferinţa despre 
„ Invăţământul complimentar", după aceea 
părintele C. Marinescu, printr'o cuvântare 
bine alcătuită, vorbeşte poporului despre ac
tivitatea desfăşurată de I. P. S. nostru Pa
triarh, în IO ani dela alegerea I. P. S. S. 
ca Mitropolit Primat. 
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Mai vorbeşte d-nul agronom regional _V. 
P. Rădulescu despre păşuncle comunale şi 
foloasele care s'ar putea avea în urma cul
turii 1 ucernii. 

La şedinţa publică a participat foarte 
multă lume. 

Pe·ntru fondul cercului• s'au colectat 105 lei. 

Cercul pastoral „Strâmbeni". - a) In luna 
Septembrie a ţinut şedinţă în parohia Căl
dăraru. Serviciul divin s'a oficiat de preoţi 
în sobor iar răspunsnrile s'au dat de corul 
cântăreţilor sub conducerea d-lui Ştefan Ma
rinescu. A predicat părintele Eftimie Po
pescu, explicând Evanghelia din Duminica 
XIX după Rusalii. La serviciul divin au 
luat parte autorităţile comunale şi foarte 
mulţi credincioşi. 

La ora 3 p. m. a avut loc şedinţa pu
blică în localul şcoalei. Şedinţa s'a deschis 
prin cântarea rugăciunii „ Tatăl N astru" de 
preoţi şi cântăreţi şi o mică cuvântare de 
părintele preşedinte, după aceea s'a dat cu
vântul părintelui I. Mocanu, care şi-a des
voltat subiectul „ Foloasele învăţăturii", cu 
multă competinţă; iar părintele Gh. Popescu 
a vorbit despre portul naţional. 

La sfârşit d-nii învăţători au executat cu 
elevii diferite cântece şi recitări de poezie, 
fiind bine pregătiţi. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 150 lei. 
b) In luna Octambrie cercul a ţinut şe

dinţă în parohia Bucovu. Serviciul divin s'a 
oficiat de toţi preoţii în sobor. Predica s'a 
rostit de părintele Vasile Nănescu cu ex
plicarea Evangheliei din Duminica XXIV 
după Rusalii despre „Datoria copiilor către 
părinţi". L1 sfârşitul Sf. Leturghii s'a slujit 
parastas pentru eroi, în asistenţa autorităţi
lor comunale, d-lor învăţători cu elevii şi 
mulţi credincioşi. 
După amiază la ora 3 s'a ţinut şedinţă 

publică în localul şcoalei. A conferenţiat pă
rintele V. Nănescu despre „relele urmări 
ale beţiei" ; iar părintele Marin Radu despre 
,,îngrijirea pomilor roditori". Ambe~e confe
rinţe au fost bine studiate şi tratate cu multă 
competinţă. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 60 lei. 
c) ln luna Noembrie cercul a ţinut şedinţă 

în parohia Strâmbeni I. Sf. Leturghie s'a 
oficiat în sobor de preoţi la care au parti
cipat autorităţile comunale, d-nii învăţători 
cu elevii şi mulţi credincioşi. A predicat 
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părintele preşedinte M. D. Popescu des
pre Ev. din Duminica XXV după Rusalii. 
La sfârşitul Sf. slujbe s'a oficiat parastas 
pentru eroi după care preoţii au mers la 
şedinţa intimă. 

La ora 3 p. m. a avut loc şedinţa publică 
în localul şcoalei. După cântarea rugăciunii 
„Tatăl Nostru", păr. preşedinte dă cuvântul 
pr. Radn Marin care îşi des voltă subiectul: 
,,Inul, Cânepa şi foloasele lor". 

Pentru fondul cercului s'a colectat 55 lei. 
d) ln luna Deambrie cercul a ţinut şedinţă 

în parohia Burdea Ştefăneşti. 
Serviciul divin s'a oficiat în sobor de preoţi 

în azistenţa autorităţilor comunale, d-lor în
văţători cu elevii şi numeros public. 

Predica s'a rastit de păr. V. Nănescu vor
bind despre creşterea copiilor. 

La sfârşitul Sf. Vturghii, toţi preoţii au 
oficiat Te-Deum de mulţumire pentru îm
plinirea a IO ani de păsorire a I. P. S. 
N astru Patriarh. Cu această ocaziune păr. 
preşedinte al cercului a ţinut o cuvântare 
arătând munca depusă de I. P. S. Nostru 
Patriarh pentru ridicarea Bisericii. 
După masă la ora 3 s'a ţinut şedinţa pu

blică unde se adunase foarte mult popor; A 
conferenţiat păr. Gh. Popescu vorbind despre 
„Lăcomie"; iar d-l Director al şcoalei despre 
„îngrijirea vitelor şi hrana lor". S'au executat 
apoi cu elevii şcoalei diferite cântece şi poezii, 
după care poporul s'a retras mulţumit su
fleteşte de aceste momente frumoase dar prea 
rari în viaţa lui. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 43 lei. 

Cercul pastoral „Merişani". - a) In luna 
Octomb1ie a ţinut şedinţa în parohia Meri
şani, cu care ocaziune s'a sărbătorit împlinirea 
a 50 ani de preoţie a pr. Gr. U ngurelu dela 
parohia Dideşti. · 

Serviciul divin s'a oficiat în sobor de toţi 
preoţii cercului iar răspunsurile la strană 
s'an dat de corul cântăreţilor. 

Predica s'a rostit de păr. preşedinte Gb. 
Gr. U ngurelu fiul preotul sărbătorit. C. Sa 
a explicat cu multă competinţă Pilda sămă
nătorului. 

La sfârşitul Sf. Slujbe s'a oficiat un Te
Deum de mulţumire la care a vorbit pr. N. 
Constantinescu arătând activitatea şi meritele 
păr. Gr. Ungurelu care timp de 50 ani a 
slujit Biserica cu cinste şi demnitate. Tot în 
cinstea pr. sărbătorit vorbeşte şi d-l N. Daneţ 
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invăţător pensionar Păr. Gr. U ndurelu mişcat 
sufleteşte, mulţumeşte preoţilor şi tuturor 
fiilor săi sufleteşti cari au avut dragostea de 
a lua parte la sărbătorirea sa. 
După masă la ora 3 s'a ţinut şedinţa pu

blică în localul şcoalei. A conferenţiat păr. 
Lucian Popescu despre ,,Şcoală şi Biserică '1 

în faţa unui numeros public. 
Pentru fondul cercului s'au colectat IIS lei. 
b) In luna Noembrie cercul a ţinut şedinţa 

în comuna Dobroteşti. 
Sf. Liturghie s'a oficiat în sobor de preoţi 

în faţa unui mare număr de credincioşi. 
Predica s'a rostit de pr. N. Constantinescu 
despre Ev. zilei. La sfârşitul Sf. Liturghii 
sa slujit parastas pentru eroi cu care oca
ziune pr. M. Popescu în cuvinte bine simţite 
a arătat meritele celor dispăruţi. 

La ora 3 p. m. s'a ţinut şedinţa pubkă 
în localul şcoalei. 
După cântarea rugăciunii „Impărate Ce

resc", păr. P. Dobrescu a conferenţiat despre 
,, credinţa şi faptele bune". 

Pentru fondul cercului s'au colectat 96 lei• 

Cercul pastoral ,,Sf. Ioan Crisostom•'.-a) In 
luna Septembrie a ţinut şed·nţa în parohia 
C10lăneşti Deal I. Sf. Leturghie s'a oficiat 
în sobor de preoţi în azistenţa unui mare 
număr de credincioşi. Predica s'a rostit de 
păr. preşedinte vorbind despre Ev. din Du
minica XVIII după Rusalii. La sfârşitul 
slujbei, preoţii au oficiat în parastas pentru 
eroi fiind faţă toate femeile văduve din co
mună, din război. 

Şedinţa publică s'a suprimat, fiind în co
mună o întrunire cu caracter politic. 

b) In luna Octombrie cercul a ţinut şe
dinţă în parohia Ciolăneşti Deal II. Servi
ciul divin s'a făcut în sobor de preoţii cer
cului în asistenţa autorităţilor comunale, d-lor 
învăţători cu elevii, unui public numeros şi 
văduvelor de război. 

A predicat părintele I. Popescu, făcând ex
plicarea Ev. zilei. In timpul predicei a ve
nit şi P. C. Părinte Protopop Floru Ionescu, 
care împrennă cu toţi preoţii a oficiat pa
rastas pentru eroi. P. G Sa, într'o cuvân
tare plină de avânt sufletesc, a arătat cât de 
mare este sacrificiul acestor martiri ai nea
mului şi câtă recunoştinţă le datorăm noi 
şi urmaşilor lor cărora trebue să le purtăm 
grija zilei de mâine. 
După masă şedinţa publică neputându~se 
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ţine din cauza timpului, preoţii au ţinut şe
dinţă intimă cu P. C. Părinte Protopop, dis
cutându-se chestiuni de administraţie în le
gătură cu noua lege bisericească. 

Pentru fondul cercului s'au colectat roc lei. 
c) In luna Noembrie cercul a ţinut şedinţă 

în parohia Ciolăneştii dln Vale. Serviciul 
divin s'a oficiat în sobor de preoţi în asis
tenţ~ unui numeros public. Predica s'a ros
tit de părintele Ghinea Gheorghe dela pa
rohia N ecşeşti, făcând explicarea Ev. după 
Luca, cap. r3 v. g-18. 

La sfârşitul Sf. Leturghii s'a slujit de 
preoţi un parastas pentru eroii din comună, 
după aceea s'a ţinut şedinţa intimă în care 
Pr. Gh. Popescu a expus şi justificat de ce 
trebue să ne rugăm în Biserică. 

d) In luna Decembrie cercul a ţinut şe
dinţă în parohia Gârdeşti. Sf. Leturghie s'a 
săvârşit în sobor de preoţii cercului. A pre
dicat preotul Gh. D. Popescu despre Ev. 
din Duminica XXVIII după Rusalii. 

La sfârşitul Sf. Letnrghii s'a oficiat pa
rastas pentru eroi la care a vorbit preotul 
Gh. D. Popescu; după aceea preoţii s'au re
tras în şedinţa intimă unde preotul I. Gâdea 
a expus în mod sumar cuprinsul ,,Ep. că
tre Romani". 

La ora 3 p. m. s'a ţinut şedinţa publică 
în localul şcoalei în care părintele preşe
dinte a ţinut o cuvântare festivă, arătând ac
tivitatea desfăşurată de I. P. S. Patriarh în 
timp de 10 ani de când I s'a încredinţat 
conducerea Bisericii ca Mitropolit Primat şi 
pr.nă astăzi. 

Pentru fondul cercului s'au colectat 100 lei. 

Protopopiatelor şi Arhiepiscopia 
Bucureştilor 

Punem în vedere tuturor acelora, cari cer 
dela Consiliul nostru eparhial desluşiri în 
chestiuni particulare, fără nici un caracte ofi
cial, să înainteze deodată cu cererile lor şi 
mărcile poştale necesare răspunsului, căci 
pentru interes particular nu putem îngreuna 
bugetul nostru cu spese poştale. 

p, Arhi~piscop şi mllropolll 
t PLATON 
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CRONICA. 

O sărbătoare la Seminarul din C.-Lung-Muşcel 

Ziua de 30 !anuare r930, Sf. Vasile, Gri
gore şi Ioan, a dat ocazia unei foarte fru
moase sărbători Seminarului „Patriarhul 
Miron"', care, cu o deosebită solemnitate, a 
sărbătorit zece ani de arhipăstorie a !naltului 
Stăpân. 

Sărbătoarea a avut loc în biserica M-rea 
Negru-Vodă, la orele 3 p. m., unde notabi
lităţile şi invitaţii au avut să guste din dul
ceaţa povestirei tuturor operelor I. P. S. 
Patriarh, pentru binele Bisericii şi neamului, 
precum şi frumoasele concerte religioase şi 
imne naţionale. 

Solemnitatea s'a deschis prin intonarea 
imnului patriarhal, după care, P. C. Director 
Isaia Nicolescu a spus câteva cuvinte, adânc 
simţite şi care sunt următoarele: ,, La 3 l De
cembrie 1929 s'au împlinit ro ani, de când 
I. P. S. Patriarh Regent D. D. Dr. Miron 
Cristea, a fost ales Arhiepiscop al Bucure
ştiului şi Mitropolit Primat al României. 

Implinirea primului deceniu de muncă 
rodnică şi de fericită arhipăstorie a I. P. S. 
Patriarh Regent, a fost sărbătorită de clerul 
şi poporul din întreaga ţară, cum şi de înaltele 
autorităţi administrative la 1 Ianuarie r930. 

Seminarul nostru, care poartă numele I. 
P. S. Patriarh, nu putea să lase să treacă 
nesărbătorit acest eveniment. Şi întrucât la 
I Ianuarie era în vacanţă, a amânat a face 
această sărbătorire, azi, când Biserica serbează 
ziua marilor săi ie rar hi şi dascăli: Sf. Vasile, 
Grigore şi Ioan. 

Intre numeroasele opere săvârşite de I. P. 
S. Patriarh, în acest deceniu, este· şi înfiin
ţarea în anul r922 a acestui seminar, menit 
a creşte, pe istorica vatră a acestei sfinte 
Mânăstiri, pe orfanii de răsboi, copiii celor 
mai umile şi sărace familii ţărăneşti, pe or
fani clerului, ca şi pe alte categorii de orfani, 
pentru a deveni slujitorii de mâine ai Bi
sericei. Pentru a da o deosebită importanţă 
a:estei însemnate opere, I. P. S. Patriarh 
a inaugurat personal, în anul 1922 începutul 
acestui ser;ninar, vorbind cu această ocazmne 
cu atâta entuziasm despre însemnătatea cultu
rală şi splendoarea ce doreşte a da acestui 
tezaur istoric ,, Mânăstirea Negru- Vodă", care 
trebue să devină un monument de atracţiune 
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pentru întreaga ţară. Dela r922 până astăzi, 
I. P. S. Patriarh a priveghiat cu deosebită 
grijă asupra acestui seminar, iar transformarea, 
pe care a făcut-o în r92g, reînfiinţând Mâ
năstirea Negru-Vogă, a făcut-o tot cu scopul 
de a da seminarului posibilitatea unei mai 
mari desvoltări pentru viitor. 

Aceeaş înaltă grijă şi acelaş preţios sprijin 
va da, nădăjduim, I. P. S. Patriarh şi de aci 
înainte acestei şcoli, unică în felul său pe 
întreaga ţară, care s'a învrednicit de marea 
cinste, de a purta chiar numele său. 

Deaceea, se cuvine să sărbătorim din în
treaga noastră fiinţă, primul deceniu de muncă 
la I. P. S. Patriarh, şi să zicem cu toţii din 
adâncul sufletelor noastre: 

"Mulţi şi fericiţi ani să trăiască I. P. S. 
Patriarh Regent D. D. Dr. Miron Cristea". 
După corurile ce împodobiau programul 

serbării, din amvonul Bisericii, elevul Oporan 
Ion din el. VIII a ţinut conferinţa cu titlul 
„Zece ani de activitate ar hi pastorală.", în care 
arată cum biserica îngrijeşte de toţi creştinii, 
întocmai ca o mamă de fiii săi, ţinând uniţi 
sufleteşte pe toţi Românii, prin diferite mij
loace, până la înfăptuirea Româniti-Mari. 

Odată împlinită unitatea teritorială, se im
punea cu necesitate braţul viguros al unei 
distinse personalităţi, care să îndrepte starea 
religioasă-morală a poporului, sdruncinată în 
timpul răsboiului. Această sarcină cade pe 
umerii Episcopului de Caransebeş Miron, 
actual I. P. S. Patriarh şi Regent Schiţează 
în câteva cuvinte biografia şi activitatea Sa 
în Transilvania. Venit pe scaunul de Mi
tropolit Primat al României, luptă din toate 
puterile pentru ridicarea prestigiului bisericei 
ortodoxe, înfiinţând noui episcopii, şcoale 
teologice, cercuri pastorale şi trimiţând la studii 
în străinătate, studenţi şi licenţiaţi în teologie, 
pentru cunoaşterea şi aprofundarea principiilor 
de disciplină bisericească. In acelaşi scop, 
înfiinţează „ Institutul Biblic", care are rolul 
de a răspândi cărţile religioase în popor. 
După ce arată că din iniţiativa I. P. S. 

Sale iau naştere congresele misionare, fondul 
milelor, Academia de Muzică Bisericească, 
insistă asu pra noui legi de organizare bi
sericească şi organizarea vieţii mânăstireşti, 
comparând pe I. P. S. Patriarh cu marii 
noştrii Ierarhi din trecut. 
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Scoate în relief ridicarea bisericei noastre 
la rangul de patriarhat, arătând totdeodată 
activitatea I. P. S. Sale ca Patriarh şi Regent. 
Termină arătând datoriele pe cari cu toţii le 
avem faţă de biserică, şi cum că nu ne putem 
dispensa de ea, dovedind aceasta cu d1:_erite 
exemple din istorie. Indeamnă pe el~v1_1 se
minarişti să ia exemplu de muncă ş1 cmste, 
pe l P. S. Patriarh. Căruia îi urează nmulţi 
ani fericiţi". 

D-l Alexandru Popescu, profesor la Seminar, 
arată că !nalt Prea Sfinţitul Patriarh, este 
ridicat din mijlocul poporului românesc, ca 
un simbol al virtuţi lor şi însuşirilor sale 
specifice. Născut într'un cadru pitoresc, aşa 
cum îl descoperim la satele noastre de munte 
poartă cu sine, ca într'o glorificare a nea 0 

mului, calităţile moşilor şi stră~oşilor săi. E! 
este întruchiparea fidelă a năzmnţelor acestm 
popor oropsit de soartă, dornic de o viaţă 
nouă. El este realizarea cea mai frumoasă a 
sufletului de om cuminte, stăpânit în gust 
şi vorbă, şi a sufletului senin şi cinstit. Dotat 
cu o blândeţe neîntrecută, s'a înălţat la treapta 
cea mai înaltă, pe care putea să o ajungă, 
simp~ul muritor, în ţara noastră, aceia de 
patriarh :;;i regent. Trăsătura caracteristică a 
acestui mare român, este cuminţenia şi blân
deţea. Dar, calea pe care a urmat-o, pentru 
a-şi căpăta în ochii tuturor Românilor, cin
stea deosebită de care se bucură, a fost numai 
puterea muncii, cu care a fost înzestrat de 
Dumnezeu şi pe care atât de minunat a ştiut 
să o întrebuinţeze. 

Din acest punct de vedere, !nalt Prea 
Sfinţitul Patriarh, este chezăşia şi îndemnul 
la muncă al întregului popor românesc. 

D-l Inspector şcolar JWcolaescu, găsind prilej 
de a da câteva sfaturi elevilor seminarişti 
cere cuvântul şi vorbeşte: 

r. Arată cum un preot ardelean, care, deşi 
gârbovit de ani, se ocupa intens de cultura 
poporului prin împărţirea de cărţi folositoare 
tineretului. 

2. In contrast cu exemplul de mai sus, 
arată cum la o inspecţie făcută unei şcoli 
tot din Ardeal, gă,eşte drept bibliotecă două 
nencrocite de pachete cu cărţi, venite de ani 
de zile dar nedesfăcute. 

3; Arată deosebirea cea mare dintre ci
mitiri!e noastre din vechiul-regat şi între cele 
din Ardeal, aşa de bine îngrijite. 

D-l Inspector Nicolaescu a vorbit cu atât 

,,APOSTOLUL" 

entuziasm, încât tot publicul a fost foarte în
cântat de sfaturile D-niei Sale. 

Seminariştii, mândri că seminarul lor poartă 
numele !naltului lor Stăpân, prin graiul 
colegului lor conferenţiar, şi-au exprimat do
rinţa, de a-şi îndrepta paşii lor pe cărările 
cele bune şi curate ale vieţii, şi a adăuga 
fiecare cât mai mult pentru progresul bisericii 
şi neamului. 

Mulţumită disciplinei, ce progresează zi de 
zi în Seminarul „Patriarhul Miron'', elevii 
au avut o ţinută demnă de ei, şi şi-au urmat 
programul concertelor şi imnelor, terminând 
sărbătoarea cu „ Pre Stăpânul nostru Pa
triarhul Miron, Doamne îl păzeşte''. 

Pr. AL. G. POPESCU 

DARURI ŞI MULŢUMIRI 

Donaţiuni făcute în natură bisericei Sfinţii 
Voevozi din Câmpina, Prahova: 

1. Cinci cărţi mari de Ritual şi anume: Două 
Evhologii, un Octoih mare. u;i tipic şi un oro
logiu toate legate în pânză şi piele, donate de 
0-1 Constantin Nicolescu (Zăcătoare) Comerciant 
din Oraşul Câmpina costând lei 2.400. 

2. Una Icoană mare a Maicii Domnului în va
loare de circa 10.000 lei donată de familia Tănase 
Palamidă, fabricant de băuturi gazoase din Câm
pina. 

3. Spoitul şi vopsitul bisericei în exterior cu 
cheltuiala D-lui State Măntescu, pensionar C. 
F. R. din Câmpina ceea ce a costat 8000 lei. 

4. Restaurarea strănllor, a sfeşnicilor şi vop
situl lor cu cheltuiala D-lui Iosif Opriş, proprietar 
din Câmpina, ceea ce a costat 1220 lei. 

Pentru care Epitropia Bisericei respective aduce 
viile multumiri persoanelor mai sus menţionate . • 

Paroh, Pr. I NEGRESCU 

In ziua de Duminecă 22 Dec., a. c., la biserica 
nAdormirea Maicii Domnului" din Giurgiu-Vlaşca, 
s'a ţinut o adunare creştinească, cu care ocaziune 
s'au împărţit daruri la săraci, in valoare de peste 
20.000 lei. 

S'au îmbrăcat 30 de copii de şcoală şi s'au 
împărţit bani şi alimente la văduve, bolnavi etc. 

Pr. paroh Al. Constantinescu a ţinut o cuvân
tare, de circumstanţă, evidenţiind. rostul milei 
creştine. Binecuvântarea Domnului peste cei ce 
au contribuit cu obolul lor la realizarea acestei· 
fapte creştineşti ! 

Pr. AL. CONST ANTlNESCU 
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Din iniţiat'va păr. I. Popescu, s'a procurat pentru 
biserica parohială din comuna Gărăgău-Teleor man 
o sf. Evanghelie îmbrăcată şi artistic cizelată 

în metal argintat, în valoare de 5200 (cinci mii 
două sute) lei, cu ofrande colectate de !a urmă
torii pioşi donatori: 

1. Pr. I. Popescu-Sachelar, 1000 lei; 2. D-l Vic
tor Antonescu, fost Ministru, 1000 lei; 3. D-l 
Stancu Marinescu. cons. parohial, 1000 lei; 4. D-l 
Tache Slăvescu, fost Deputat, 1000 lei; 5. Banca 
pop. din localitate, 1000 lei şi alpi. 

Epitropia îşi exprimă viile sale multumiri ace
stor pioşi donatori pentru dragostea şi solicitu
dinea ce poartă înfrumuseţării Sf. Locaş. Dum
nezeu să le înmu I teas că darul. 

Prolopop Icon. FLORU IONESCU 

PAROHII VACANTE 
PREOŢI 

Protoieria Circ. 1/l-a din Capitală. - Pe ziua 
de 1 Februarie cor. prevăzându-se în bugetul 
parohiei Sf. Ilie-Rahova un post de diacon, se 
publică concurs spre cunoştintă celor interesati. 

Postul este plătit cu 7.200 lei lunar; are casă 
de locuit. 

Candidati1 vor înainta actele cerute de regula
inent, direct Arhiepiscopiei Bucureştilor, 

Proloiereu, Econ. TR. VINTILESCU 

Protoieria Circ. III-a din Capitală. - Se pu
blică concurs pentru ocuparea postului de preot 
ajutător la parohia Bela-Şerban- Vodă, înfiintat 
pe ziua de 1 Ianuarie a. c. Numărul familiilor 
1500- 2000. 

Parohia are biserică; dar nepictată; Casă Pa
rohială nu are. Venitul se cifrează aproximativ 
la 1000- 1500 lei lunar, care se împarte cu 
preotul paroh. 

Candidatii îşi vor adresa cererile însotite de 
actele cerute de regulament şi memoriul de ac
tivitatea desfăşurată, direct Arhiepiscopiei, în 
termen de 30 zile de la data publicării acestui 
concurs. 

Proloiereu, Econ. TR. VINTILESCU 

Protoeria I Ilfov, jad. Ilfov. -- Se publică 
concurs cu tei men scurt de 15 zile pentru 
ocuparea postului de preot ajutător la Parohia 
Ţigănia, jad. Ilfov, aprobat de Consiliul Arhie
piscopal în şedinţa sa din 22 Ianuarie, 1930. 
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Parohia Ţigănia are 539 familii şi cuprinde şi 
un sat învecinat, Crivina cu încă 250 familii. 

Postul de preot ajutător este plătit de Co
mună, cu aprobarea Ministerului de Interne, 
vărsându-se suma dinainte la Sf. Arhiepiscopie, 
de unde se trimite salariul cu stat vizat de Pro
topopiat, şi după normele salarizării dela Stat. 

Consiliul Arhiepiscopal 

Protoeria Fierbinţi, jud. llfov.-Se pubică con
curs pentru ocuparea postului de paroh, vacant 
în parohia Maia, î:1 locul pr. Al. Scărlătescu, 

transferat la Ploeşti. ln parohie este şi preot 
ajutător, care serveşte la biserica filială. Parohia 
are 500 familii, biserică în bună stare şi pământ 
de sesie parohială, care se împarte cu pr. ajutător. 
Nu are casă paroh'ală. Veniturile se cifrează la 
5000 anu<1l. Cererile cu acte se vor adresa dl
rect Sf. Mitropolii. 

* * * 
Mai este vacantă în această protopopie şi pa

rohia Islaz :u 170 familii, publicată în Apostolul 
din 15 Ianuarie 1929. 

* * * 
Protoeria Vălenii de Munte, jud. Prahova.-Se 

publică concurs, în termen legal de 30 zile pentru 
ocuparea postului de preot paroh al parohiei 
nou-înfiinţate, prin deciziunea ministerială No. 
23.000 din 1930, ,,Atârnati-Şoimari", Prahova, 

Această parohie are biserică, casă parohială, 

sesie parohială şi un număr de aproape 250 familii. 
Salariul se pl~teşte de către onor Minister 

al Instrucţiunii şi Cultelor, cu începere dela nu
mirea preotului. 

Protopop (ss) D. D. ŞTEFĂNESCU 

Protoeria Jad. Muscel, Circ. II-a Priboeni. -
Se publică vacanţă parohiei Voroveni nou înfi
intată pe 1 Ian. 1930. Biserică de lemn, sesie 
parohială şi casă parohială. Biserica a fost ser
vită în trecut de Pr. Ioan Miloiu ajutător. 

Prolopop, ILIE CERCEL 

Protoieria Jud. Vlaşca, Circ. I-a Giurgiu. - Se 
publică concurs pentru ocuparea postului de 
preot paroh dela parohia Stoeneştii acest judeţ 
după cum urmează: 

1. Parohia Stoeneşti are biserica cu hramnl 
Cuvioasa Paraschiva construită de zid şi în stare 
de funcţionare. 

2. N urnita parohie e compusă dintr'un sat şi 

are 636 familii cu 2388 suflete. 
3. ln parohia Stoeneşti nu este casă parohială. 
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4. Spre folosinţa personalului bisericesc pa
rohia are 8½ha, în plus are 6½ ha. 

5. La parohia Stoeneşti a fost delegat cu de
servirea locuitorilor preotul Marin Popescu cu 
ord. Sf. Mitropolii Nr. IO. 924 din 8 Sept. 1929; 
fiind numit paroh provizoriu. 

Doritorii de a ocupa acest post vor înainta 
cererile însotite de actele cerute Sf. Mitropolii. 

Protopop, Pr. OH. T. POPESCU 

Protopopia jud. Vlaşca, Circ. I. Giurgiu.-Se 
publică concurs pentru ocuparea postului de 
preot paroh dela parohia P, inc ip de .,icobe 
acest protopopiat, rămas vacant în urma transfe
rării Pr. Oh. B. Nută la parohia Turbatu, în 
termen legal de 30 zile. 

1. Parohia Principele Nicolae e formată dintr'un 
singur sat şi are biserică parohială de zid cu 
hramul Sf. Nicolae. 

2. N um ta parohie, are o populaţie de 260 fa
milii cu 1200 suflete. 

3. De asemenea are casă parohială şi 5 Ha. 
pământ pentru personalul bisericesc. 

4. Beneficii. Salariu potrivit gradului de studii 
şi venitul epitrahilului care s'ar cifra la 4 OOO lei 
anual. 

Candidat I doritori de a ocupa acest post fie 
prin transferare, fie prin hirotonie din nou, vor 
înainta actele cerute de regulament direct Sf. 
Mitropolii. 

Protopop, Pr. OH. T. POPESCU 

Se publică vacantă parohia Schiuleşti d n 
Protopopiatul Valenii de Munte pe ziua de 15 
Febr. a. c. în termen de 15 z le dela publicare 
fiind mare nevoe de preot în această parohie 
izolată. 

Paroh'a are 200 familii, n'are pământ şi nici 
casă parohială şi venitul se ridică la 7000 lei 
anual. Cererile se trimit Arhiepiscopiei care va 
cere referatul Protopopului. 

Prolopop, D. ŞTEFĂNESCU 

CA.NTA.REŢI 

Protoeria Fierbinţi jud. Ilfov. - Se publică 
concurs pentru ocuparea posturilor li vacante 
de cântareţ 1 , din parohiile: 1. Varăşti (Dascălu
Creaţa) 2. Islaz, 3. Oblleştl, 4 Preasna-Nouă. 

5. Ileana, 6. Belciugatele, 7. Paicu, 8. Tâncăbeşti, 
Cererile cu acte se vor depune consil. parohiale 
respective care vor face recomandarea. Din acte 
nu trebue să lipsească certificatul, că a depus 
examenul înaintea comisiunei de examinare dela 
protoerle. 

„APOSTOLUL ii 

Protoeria /ud. Muscel Circ. li-a Priboeni. -
Se publică vacanţa celor două posturi de cân
tăreţi bisericeşti de la parohia Voroveni. 

Doritorii a ocupa aceste posturi vor înainta 
cereri în termen de 15 zile dela data prezentei 
publ1cări. 

Protoeria jud. Muscel Circ. li Priboeni. - Se 
publică vacanţa postului de cântăreţ bisericesc, 
dela paroh·a Pucheni-M usce!, Doritorii vor înainta 
cereri în termen de 15 zile dela data acestei pu
blicări. 

Protopop, Pr. ILIE CERCEL 

Protoieria III-a Dâmboviţa. -- Se publică con
curs pentru ocuparea postului vacant pe 1 Fe
bruarie dela parohia Sacueru, prin transferarea 
Cântăreţului Ioan I. Popescu la parohia Sf. N1fon 
din Târgovişte. 

Cererile împreună cu actele necesare se vor 
înainta acestei protoierii în termen de 15 zile 
după publicare, când se va fixa şi data examinarfi 
candidaţilor. 

* 

Se publică concurs pentru ocuparea postului 
de cântăreţ de la parohia Gh<:boa1a, vacant prin 
decesul cântareţului Constdntin Constantinescu 
pe z1u1 de 23 l10uar1e 1930. 

Candidaţii vor înainta cererile şi actele nece
sare în termen de 15 zile după publicare, la 
această protoierie, când se va fixa şi data exa
menului. 

Prolopop, ALEX. POPESCU 

Protoeria /ud. Vlaşca Circ. Videle. - Se pu
blică concurs pe 1 Ianuarie 1930 pentru ocupa
rea postur lor li de cântăret, de ta paroh.ia Gă
latenii de Sus. 

Candidaţii vor depune actele legale la Proto
eria Videle-Vlaşca şi totdeodata exam<!n în Lta 
comisiunii institl.iită. 

Protopop, AL. BĂDĂNOIU 

CEREŢI 

NOUL TESTAMENT 
traducere de 

Părintele ORIOORE PIŞCULESCU 

la Institutul Biblic, Sf. Sinod, 

stradn Anttm, BucrtrPljtl. 

Brolfat 70 lei. = Leuat ff,exibU 100 let. 

Profopop, Pr. TEODOR RADULES.~C_:U_~===:'.".==============================~ 
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